

Káprázatos díszszemle, 320.000 ember felvonulása Budapesten a Hősök terén

Április 4-én gyönyörű napra vézére, Rákosi Mátyás elvtárs. Reggel 9 órakor kezdődött meg a Bajcsy-Zsilinszky út torkolatán a Sztálin-úton a Hősök-teret felé a felvonulás, vörös és nemzetiszíntű zászlóerdővel haladtak az üzemek, vállalatok, hivatalok dolgozóinak ezrei, átvezetve. Dél felé még mindig nem apadt a menetelők hosszú sora. A rendezők hangszórókon irányították az előre megállapított sor szerint a felvonulást és a jökezők, boldog emberfeljarmó dalolva menettek a Hősök-teret felé.

A Hősök-terén felállított dísz-címloknégyhez egyenként érkeztek Pártnak és népnünk vezetői, külföldi vendégeink. A Sztálin-út et szemben a díszmenetny kö-zepén ott állt népnünk szeretett

erejének további növelésével. Ahhoz, hogy tovább erősödjön a magyar békearcvonal, elegendhetelenül szükséges az is, hogy fiatal néphadseregünk minden harcosa, szakadatlanul növelje katonai tudását, hogy a legnehezebb harci feladatokat is sikeresen meg tudják oldani.

Ezután a baktériumháborúról megemlékezve kijelentette: A népek megfélemlítésének ideje lejárt! Az imperialista kalandorok nem rendelkeznek — és soha nem fognak rendelkezni — olyan fegyverrel, amellyel térdre tudnák kényszeríteni, vagy meg tudnák félemlíteni a szabadságszerető népeket!

Nincs olyan fegyver a világon, amely meg tudná ölni a szabadság ügyét!

— A béke megvédéséhez erő kell! Fejlesztjük tehát munkánkját és harcunkkal szakadatlanul a békearcvonal magyar szakaszának az erejét. Tegyük erőssé és legyőzhetetlenné virágzó, szép magyar hazánkat!

A miniszter beszéde végén lökhajtós repülőgépek húznak el a tér felett. Azután megkezdődik a díszmenet. A díszmenet élén az 1848-as és 1919-es dicső lobogókat viszik.

Utánuk az akadémiák és tisztiskolák díszrezedjei következnek. A tisztiskolások sorában halad el a dísztribün előtt a Rákosi Mátyás nevet viselő páncélos iskola díszegysége.

A tisztiskolások díszmenete után előszegzett szuronnal a lövészek haladnak, majd a hadihajósoknak tapsolnak Budapesti dolgozói. Az államvédelmi hatóságok és államvédelmi erők követik őket.

Kürtjel vezető be a lovaság díszmenetét.

Az 1848-as honvédfőhadparádával azonos díszegyenruhában, kivonkarddal, feszes vörös nadrágban, pilykés, sújtásos, égszínkék mantéban, piros csákkal vonulnak fel a huszarak.

A honvédeknek hangszereit felzendít a tüzer-induló és a Dózsa György út torkolatában feltűnik a tüzsergő parancsnoki kocsija. Először a gépkocsizölözérek jönnek. Sorra gördülnek a térre a különböző ürméretű páncéltörő ágyúk, aknavetők, légvédelmi tüzerek, légvédelmi géppuskák egységei. A gépesített tüzsergő menetét az előtorniosok követik.

A Dózsa György-úton lévő házak ablakai is megremelegnek. A páncélos díszrezed érkezik.

A díszszemle vezetőivel tíz óra-kor megindul Budapesti dolgozóinak végeláthatatlan menete.

A felvonulás a kora délutáni órákban ért véget.

Farkas Mihály elvtárs beszéde

A magyar és szovjet Himnusz és díszlátás után Farkas Mihály vezér- ezredes, honvéde mi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja mondott beszédet.

— A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében meleg szeretettel köszöntöm Önöket hazánk felszabadítása 7. évfordulójának ünnepén — kezdte beszédét.

— Április 4-e a legnagyobb nemzet ünnepünk, 1945 április 4-én üzte ki a dicső Vörös Hadsereg hazánk területéről az utolsó fasiszta hordákat és ezzel hazánk egén is felelt a béke és a szabadság napja.

— Hét évvel ezelőtt, 1945 április 4-én új irányt vett a magyar nép történelmének fejlődése: a demokrácia, a szocializmus, a béke irányát.

— E hét esztendő alatt a magyar és nemzetközi reakció nem egyszer tett kísérletet arra, hogy letérítse népnünket a szabadság útjáról. Először meg akarta vásárolni hazánkat. De a vásár nem sikerült! Bizonyosodott, hogy Magyarország nem eladó! Ekkor fegyveres öszeküvés szőtt ellenünk s az imperialista háborús uszítók legsötétebb legelvetemültebb fasiszta provokátorát, Titót és bandáját akarta népnünk szabadságának vérfelajlására bevetni.

A fiatal szabadságunk megsemmisítésére irányuló sötét imperialista tervek mindannyiszor csúfosan megbuktak, mert az új magyar jövőért, a magyar demokratikus újjászülésért munkásokoztályunk, népnünk harcaát az osztályharcok tüzeben megdzett Magyar Kommunista Párt, a mi szeretett Rákosi elvtársunk vezette.

Enek a hősiességnek és lelkes építőmunkának eredményeként népnünk az ország gazdájává vált és az elmaradott mezőgazdasági Magyarország haladó ipari orszaggá fejlődött, Magyarország végérvényesen kiemelkedett évszázados elcsúszásából.

— Nagy Pártunk vezetésevel és a kommunizmust építő Szovjetunió önzetlen barátj támogatásával, hét esztendő alatt évtizedek feladatait oldotta meg népnünk. Evek alatt évtizedek feladatait megoldani csak olyan népek tudják, amelyek Marx, Engels, Lenin, Sztálin hatálatlan tanításainak szellemében nevelődnek, dolgoznak és harcolnak. A mi népnünk is azért bizonyult képesnek rövid néhány esztendő alatt kiemelni hazánkat évszázados elmaradottságából s magát a haladó országok sorába felküzdeni, mert Sztálin útját járja és mert nagy tanítóesereink győzelmes tanításainak szellemében él és cselekszik.

Ott vagyunk a szabadnépek 800 millió táborában, amelyben a kommunizmust győzelmesen építő Szovjetunió vezetésevel az emberiség új jövőjét kovacsolják.

Ahhoz a táborhoz tartozunk, amely a haladó emberiség bölcs vezérének és nagy tanítójának, Sztálin generalisszimuszának vezetésével gí-gász harcot folytat a tartós békéért, az egész emberiség számára a szabad, boldog alkotó életért.

— A Szovjetunió vezetői világ-békemozgalom történelmi jelentőségű érdeme, hogy az imperialista háborús uszítók új világháború kibebontására irányuló terveiket eddig nem tudták megvalósítani. Hogy ez továbbra se sikerüljön nekik, fokozunk kell a békéért folyó harcunkat, népnünk politikai — erkölcsi egységének további megszilárdításával és hazánk gazdasági

Megkezdődött Moszkvában a nemzetközi gazdasági értekezlet

Moszkvában a Szakszervezetek Házában oszlopcsernőben április 3-án megkezdődött a nemzetközi gazdasági értekezlet. Az első ülést a nemzetközi előkészítő bizottság nevében Robert Chamberon, a bizottság főtitkára nyitotta meg. Elmondotta, hogy az értekezlet 339 résztvevője már Moszkvában van, velük együtt 79 szakértő is érkezett Moszkvába, a megnyitáskor 29 résztvevő érkezett és mindegy 50 úton van.

Ezután hangsúlyozta annak jelentőségét, hogy különböző gazdasági rendszerű országokból érkezett és fontos tevékenységet kifejtő személyek ilyen nagy számban ülnek össze a közös kérdések megvitatására. Beszéde további orán hangsúlyozta: a nemzetközi gazdasági értekezlet célja az, hogy elősegítse a gazdasági együttműködést minden ország között. Elmondotta, hogy az értekezlet azért rendezik Moszkvában, mert más országokban a bizottság nem lehetett volna bizonyos afelől, a jön megadják-e a beutazási vizu-

mot Kína, a Szovjetunió és más országok küldötteinek. A szovjet küldöttség az értekezlet érdekében minden szükséges garanciát megadott.

A főtitkár az előkészítő bizottság nevében felhívta az értekezletet, hogy tárgyalja meg az országok közötti kapcsolatok helyreállításának és fejlesztésének lehetőségeit, függetlenül az országok gazdasági társadalmi rendszereitől. A bizottság azt tartja, hogy a különböző országok közötti egészséges gazdasági kapcsolatok helyreállítása fokozatosan a népek közötti együttműködéshez vezet. Ezzel lehetővé válik a lakosság életkörülményének megjavítása és minden ország gazdasági forrásainak felhasználása — nemzeti függetlenségének tisztelteltentartása mellett. Végül Chamberon annak a reményének adott kifejezést, hogy a jóakarú emberek közötti szabadvéleményeserejevel olyan megoldásokat találnak, amelyek lehetővé teszik, hogy a nemzetek közötti kapcsolatokat szilárd alapokra helyezzeék.

A főtitkár beszéde után M. A. Jaszov, a moszkvai városi szovjet végrehajtó bizottságának elnöke üdvözölte a nemzetközi gazdasági értekezlet résztvevőit, ilangszólta: Az értekezlet résztvevőit politikai nézeteiktől és meggyőződésüktől függetlenül ugyanaz a nemcs cél fogja összekapcsolni az emberek életkörülményei megjavításának útját. Végül meghívta a küldötteket, látogassák meg Moszkva nevezetességét, sok sikert kívánt az értekezlet munkájához.

Ezután Htharuddin pakisztáni küldött javaslatára megválasztották az elnökséget, amelyben Argentína, Ausztria, Brazília, Kína, Csehszlovákia, Franciaország, a Német Demokratikus Köztársaság, Nagybritannia, Irán, Olaszország, Pakisztán, Lengyelország, az Egyesült Államok, a Szovjetunió, Hollandia, India és Nyugat-Németország képviselői, továbbá Di Vittorio, a Szakszervezeti Világszövetség elnöke foglalnak helyet. Az értekezlet főtitkárává R. Chamberont választották meg.

J. V. Sztálin fogadta India nagykövetét

Moszkva (TASzSz). J. V. Sztálin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke április 5-én fogadta Sz. Radhakrisnant, India nagykövetét.

A fogadáson jelen volt A. J. V. Sinszkil, a Szovjetunió külügyminisztere is.

A szovjet kormány Kuba kormányával megszakította a diplomáciai kapcsolatot

Moszkva (TASzSz). A szovjet kormány Kuba kormányával megszakította a diplomáciai kapcsolatot.

1952 március 21-én a kubai hatóságok durván megsértve az országok diplomáciai kapcsolatainak általában elfogadott szabályait, megtiltották a beutazást Kubába a szovjet diplomáciai futároknak, akik diplomáciai postát hoztak a Szovjetunió havanai diplomáciai képviselete részére.

A kubai hatóságok a Szovjetunió ügyvivőjét a kubai kormány tudtával és utasítására megakadályozták abban, hogy a repülőterén találkozzék a megérkezett diplomáciai futárokkal, a diplomáciai futárokat pedig annak ellenére hogy beutazási vizumuk volt Kubába, felszólították, hogy haladéktalanul hagyják el az országot.

Ez év április 3-án T. Fomin, a

Szovjetunió kubai ügyvivője felkereste a kubai külügyminiszter-helyettesét és a szovjet kormány megbízásából a következő tartalmú jegyzéket adta át neki:

„A Szovjetunió kubai diplomáciai képviselete a szovjet kormány megbízásából a következőket tartja szükségesnek kijelenteni:

Tekintettel arra, hogy Kuba kormánya ez év március 21-én nem volt hajlandó engedélyezni a Szovjetunió diplomáciai futárainak beutazását Kubába és ezáltal megszakította a Szovjetunió kubai diplomáciai képviseletét a Szovjetunió kormányával való normális diplomáciai összeköttetésről és ezzel megsértette az általában elfogadott diplomáciai szabályokat, a szovjet kormány visszahívja a Szovjetunió kubai ügyvivőjét és megszakítja a kapcsolatot Kuba kormányával.”

Az amerikaiak baktériumháborújának újabb aljas módszerei

Phenjan (TASzSz). A Koreai Központi Távirati Iroda újabb tényeket közöl azzal kapcsolatban, hogy az amerikai beavatkozók Koreában baktériumfegyvert alkalmaznak. A jelentés megállapítja: A legutóbbi időben a beavatkozók repülőgépei baktériumokkal fertőzött élelmiszereket, játékszerket és háztartási cikkeket szórtak le.

Dél-Phenan tartományban, Phenben járás Szufeszon körzetének Rirkonri nevű faluja közelében levető hegény amerikai repülőgépről ledobott kolera baktériumokkal fertőzött halakat fedeztek fel.

Kanyon tartományban Joncsen járás Anghon körzete Penri faluja körzetében kolera-ja megfertőzött kibejezett dísznót és halat dobtak le.

Dél-Phenan tartomány Jandoh járásának Szoncsonri faluja körzetében az amerikai repülőgépek nagymennyiségű fertőzött kenyeret dobtak le.

Március elején Hvonhe tartomány számos vidékén az amerikaiak üvegéből készült hajcsattokat dobtak le. Ezekben kolera baktériumokkal megfertőzött tetvek és poloskák voltak.

Jelentés a lefolytatott vizsgálatról

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének bizottsága, amely vizsgálta a folytatott az amerikaiak északkeletkínai és koreai baktériumháborújával, valamint a Koreában elkövetett és más háborús bűntetteivel kapcsolatban — kedden este Pekingben sajtóértekezleten nyilvánosságra hozta a vizsgálatok során levont következtetéseket.

Brandweiner professzor, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége vizsgáló bizottságának elnöke kijelentette:

A bizottság elkészítette két jelentését. Külön vizsgálatot folytatunk a háborús bűntettekéről és az emberiség ellen irányuló bűntettekéről, amelyeket az Egyesült Államok fegyveres erők Koreában elkövettek. A bizottságnak nem az volt a feladata, hogy végleges ítélet mondjon. Ez a bizottság nem bíróság.

A bizottság úgy véli, hogy a Koreában tartózkodó amerikai fegyveres erők következő cselekedeteikkel a Nürnberg alapokmány által meghatározott bűntetteket követtek el az emberiség ellen:

1. Azzal, hogy a polgári lakosság nagy csoportjait — és különösen a menekülteket — nagymértékben pusztították vagy kirtották anélkül, hogy bármilyen vétség címén bíróság elé próbálták volna állítani,

2. azzal, hogy terrormódszereket alkalmaztak a koreai nép ellen és azzal, hogy 1952 január 28-a óta nagymértékben alkalmaznak baktériológiai fegyvereket polgári személyek ellen.

2. Eszak-Korea lakossága életkörülményeinek pusztításával vagy elpusztításának megkísérlésével iskoláinak, egyetemének, múzeumainak, történelmi emlékműveinek és kulturális intézményeinek elpusztításával.

A bizottságnak az a véleménye, hogy az amerikai fegyveres erők

bűnösök a fajgyilkosság bűntetteiben, amint azt a fajgyilkosságról szóló 1948. évi konvenció meghatározza.

A bizottságnak — e következtetések figyelembevételével — meg kell jelölnie azokat, akiket a világ igazságszolgáltatásának törvényeszkéle kell állítani, hogy feleljenek ezekért a bűntettekért. A bizottság nem habozik kijelenteni, hogy e bűntettek közül sokat nem tudtak volna elkövetni, ha az Egyesült Államok kormányának és az Egyesült Államok fegyveres erők főparancsnoksága vezetőinek nem lett volna azokról teljes tudomása és nem ök tervezték volna ki azokat. A bizottság ezért az említett személyeket és a harci, valamint amerikai parancsnokait, felelősnek nyilvánítja ezértért a bűntettekért azokkal a katonákkal együtt, akik a nemzetközi nemzetellenmondó parancsokat elfogadják és végrehajtották.

Ünnepélyesen hitet teszünk a felscrolt tények valósága mellett, különböző országokból jöttük ide, nem tartozunk azonos vallásfelekezethez, nincs közös politikai meggyőződésünk, különböző nyelveken beszélünk. Azon fáradoztunk, hogy feladatunkat lelkiismeretesen és úgy teljesítsük, hogy teljes mértékben figyelemmel legyünk jogászai felelősségünkre.

Ugy véljük, hogy mindazok, akik elolvassák osztják borzalmait és a bűntettek valamint a bűnösök ellen érzelt gyűlöletünket, az igazság fenn fog maradni, a világnak biztosítani kell a békét ahhoz, hogy biztosíthassa az igazságot.

Reméljük, hogy ez a jelentés hozzájárul a világ békéjéért és különösen Korea békéjéért folytatott harchoz. Korea szenvedéseit sohasem szabad elfelejteni és békéjét gyorsan biztosítani kell. A béke a népek békéje és a békét a népek között csak a békét kell megörzöztetni.

FEGYVER

Török Ist

bellegelői 5 holdas d rasi; a nyilatkozat je így beszél: Saját el sít, holdogságomat, a lának köszönhelem. det kaptam, most a kodom. Minden évbe szek a beszoigaltasni rden muvelem a föld erősitsem a békét, a lamát. Sztálin elvtárs számomra is a szab ma a békeharc legeise

Sztálin elvtárs mit mellett van. Mutatja bi nyilatkozata is, an rikai lapszerkesztők adott, Sztálin elvtárs masnak tartja az időt hogy Németországot. Ez nagy lépés a béke nagy hozzájárulás a nyugalom megeren nyilatkozat (úkrében látszik, kik akarna koránsem a jövőjüke pek, hanem epp azok nek az egységes N

Földes

A begyűjtési miniszr kette a begyűjtési versen sember 7-től 1952 áprili szakaszát. A megyék y Hajdú-Bihar a 6. helyr községek versenyében helyet kapta. Nagy di ország tíz legjobb közs rában szerepelni, de m nünk a babékokon, ha javitjuk eredményeinket előbbre kerülünk a községünk az értékelés esből 157, tojásból 17 ből 120, vágómarhából 123 százalakra teljesite kötelezettségét.

A begyűjtésben páro állunk Nádudvarral. N nádudvarjak így beszé radtko a begyűjtésben, utóbbi begyűjtési napo tojást gyűjtöttünk össze.

Tudtuk, hogy nem fe radni, tudtuk, hogy az begyűjtött 50.000 tojás meg az elmaradástól sunkat. Annak oka, ho gye legjobban teljes get lettünk és nevünk az ország tíz legjobb zött az, hogy

állandóvá tettük a érdekében való mun kampányszerűen kez gyűjtést, hanem sziv gosító munkával, harcoltunk eredmény lésért.

Ebben a harcban a tan segítséget adott a párt harcokat a népevel élén a tanácsotok, élénjárók haladtak.

Földes termelőszövet ség megbecsüli azokat, járnak az állomány sze léssegek teljesítésében, ként cseréltük a beada sítók nevelt a dicsőség mit künni, még kevés a táblán! Az élénjárók zótt olvasták Sári An István, Szőlősi Imre, H Csordás Béca nevelt.

A tanácsotok ne szóval, hanem a szem damutatással álltak tési verseny él

Mosolygó Mihály tan dái baromfi- és tojásb az egész esztendőre Előljárt Tóth Mihály. Az 3 szavuknak nagy volt, mert

nem azt mondták: jól a beadást, hanem szeltek: Kövessetek dántok ha én beadtan adhatjátok, ami az jár!

SZTÁLIN ELVTÁRS NYILATKOZATA FEGYVER KEZÜNKBEN A BÉKÉÉRT FOLYÓ HARCBA

Török István

kellegelői 5 holdas dolgozó paraszti nyilatkozat jelentőségéről így beszél: Saját életem javulását, boldogságomat, a felszabadulásnak köszönhetem. Ot hold földet kaptam, most azon gazdálkodom. Minden évben eleget tesz a beszolgáltatásnak, szakszerelem művelem a földemet, hogy erősítem a békét, a dolgozók államát. Sztálin elvtárs hozta el számomra is a szabadságot s ő ma a békeharc legelső katonája.

Sztálin elvtárs mindig a béke mellett van. Mutatja ezt legújabb nyilatkozata is, amit az amerikai lapszerkesztők kérdésére adott. Sztálin elvtárs most alkalmasnak tartja az időpontot arra, hogy Németországot egyesítsék. Ez nagy lépés a béke érdekében, nagy hozzájárulás az európai nyugalom megteremtéséhez. A nyilatkozat tükrében világosan látszik, kik akarnak háborút: korántsem a jövőjüket építő népek, hanem épp azok, akik félnek az egységes Németországtól.

megteremtésétől. Sztálin elvtárs válasza újból megmutatta, hogy a béke megvédését tartja legfontosabbnak, hisz a béke fenntartásában. Vele együtt mi dolgozunk szintén a béke biztosításáért.

Újabb harcra lelkesít Sztálin elvtárs nyilatkozata

Csütörtökön reggel izgatottan vettem kezembe az újságot. Mikor az első kérdést elolvastam, eszembe jutott Sztálin elvtárs nyilatkozata, amit az elmúlt évben a „Pravda” munkatársának adott. Akkor is a békéről beszélt Sztálin elvtárs és azt mondta: „A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végigkísértik mellette.” Azóta sok százmillió dolgozó harcolt még erősebben a békéért s ennek a harcnak az elismerése Sztálin elvtárs válasza.

Ugyanis az a tény, hogy nincs közelebb a harmadik világháború mint két vagy három évvel ezelőtt, azt igazolja, hogy a világ

népeinek harea a Szovjetunió vezetésevel a tartós békéért eredményes volt.

Ez a nyilatkozat új erőt adott az egész világ dolgozóinak, mindnyájunknak. Súlyos vereséget mért arra a rémhírre, amit az imperialisták a népek megfélemlítésére a háború elkerülhetlenségéről terjesztettek. Ez a nyilatkozat mindnyájunkat még keményebb, bátrabb harcra szólít fel. Arra, hogy fokozzuk helytállásunkat, erősítsük hazánkat, mert a népek összefogása, a békéltábor erősítése megkezdte visszavonulásra készletli a háborús gyujtogatókat.

Navratil Anna Néplap levelező, Alföldi Nyomda.

Kitüntetések

Hazánk felszabadulásának hetedik évfordulója alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa jó és eredményes munkájuk elismerésül:

Semlyéni Róza gyapottermelési munkacsapatvezető (biharkeresztesi állami gazdaság) a Magyar Munka Erdemrend arany fokozatával és az ezzel járó 5000 forint pénzzalutammal.

Óz, Csizsár Jánosné ládászereplő (Debreceni Dohánygyár), ifj. Sáros Imre sztahanovista változó (Debrecen Allomás), Gaál Ferenc brigádfővezető (Bödönházi) és Tóth Pál munkacsapatvezető (Guth) a Magyar Munka Erdemrend bronz fokozatával és az ezzel járó 1500 forint pénzzalutammal.

Gergely Viktor megyei tanács vb. elnökhelyettes (Debrecen), Ménes János minisztériumi főosztályvezetőhelyettes (Budapest) és **Bognár Rezső** egyetemi tanár, a Tudományos Akadémia levelező tagját Magyar Népköztársasági Erdemrend V. fokozatával;

Győri Gáspár MB agit. prop. titkár (Debrecen), **Pintér Vilmos** (Debreceni Városi Pártbizottság), **Elek János** (Debreceni járás), **Csendes Jánosné** megyei tanács osztályvezetője (Debrecen) **Magyar Népköztársasági Erdemrend aranyfokozatával;**

Kóti Gábor pártfunkcionáriust Püspökkladányi járás), dr. **Farkas Sándor** vezető államgyógyász (Debrecen), **Horváth Gyula** mérnök, igazgató (Debreceni Gyógyszergyár), **Kassai Károly** r. ny. főhadnagy (Hajdú r. ny. és Cztrják Antal szakértésig kollektivum igazgató (Debrecen) **Magyar Népköztársasági Erdemrend ezüsfokozatával;**

Nagy Sándorné megyei tanács igazgatási osztálya előadóját (Debrecen), **Accipiter Lajos** vállalati igazgató (Debrecen), **Gál János** MSZT járási titkár (Debrecen), **Sinai Lidia** főkönyvelő (Hajdúdorog), **Rónai László** Országos Takarékpénztár főkönyvelő (Debrecen) **Magyar Népköztársasági Erdemrend bronzfokozatával** tüntették ki.

Jószai András talpfafaragó december 21-re befejezi öt éves tervét

Jószai András elvtárs talpfafaragó már 30 esziendeje folytatja szakmáját, Világéletében mindig erők mélyén dolgozott. Bejárta az egész országot. Csak a felszabadulás utáni években telepedett meg Várhegyen, a guli Erdőgazgatóság I. számú üzemegységénél. Azóta is itt dolgozik.

A munkaversenybe a három éves terv során kapcsolódott be, melynek végén már az ország legjobb talpfafaragója lett. Elsőséget még a mai napig is tartja. Az öt éves terv beindulásával még jobban megszervezte munkáját és még nagyobb célokat tűzött maga elé. A tavalyi kongresszusi versenyek idején elhatározta, hogy olyan eredményeket ér el, amilyet még soha. Versenyre hívta az ország összes talpfafaragóját, melynek eredményeként megnyerte az elsőséget, 331 százalékkal teljesítette.

Jó munkájáért az a kitüntetés érte, hogy résztvehetett a megyei kiállításos kiállításokon. Később 600 forint pénzzalutalmat kapott, majd május 1-re olyan kitüntetés érte, mely egész életére emlékeztet: kitüntették a Magyar Népköztársasági Erdemrend bronz fokozatával. Ez a nagy megtiszteltetés még lelkesebb munkára ösztönözte.

Tavaly Sztálin elvtárs 72. születésnapja tiszteletére vállalta, hogy évi tervét december 21-re befejezi. Vállalását már november 10-én teljesítette. Egyre szebb eredményeket ért el. A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete Budapesti alakuló ülésén is résztvett. Itt azt a felajánlást tette, hogy 1952 évi tervét március 9-re Rákosi elvtárs 60. születésnapja tiszteletére maradéktalanul teljesíti.

Teljesítménye állandóan túlhaladja a 300 százalékot. Legutóbbi tíznapi átlaga 491 százalék. Havi keresete megközelíti a négyezer forintot.

Jószai elvtárs április 4-e tiszteletére újabb felajánlást tett: december 21-re befejezi öt éves tervét. Semmi kétség sem fér ahhoz, hogy ezt a vállalását is teljesíti, mert kitűnő szakmunkás, munkáját mindig jól megszervezi és anyag is van bőven.

Március elején a várhegyi üzemegységben négy munkás elhatározta, hogy ők is talpfafaragó szakmunkások lesznek. Ezt a szakmát — éppen úgy, mint a többi — nem könnyű elsajátítani, különösen segítség nélkül. A négy munkás, Jószai elvtárshoz fordult segítségért. Jószai elvtárs elvállalta tanításukat és megígérte nekik, hogy egy hónap alatt teljesen elsajátítják a szakmát és önállóan dolgozhatnak tovább. Ez így is lett. Farkas Mihály, Magyar Miklós, Buzai István és Szeman István egy hónap után teljesen önálló munkát végeznek, sok esetben megközelítik a 200 százalékot. A teljesítményük általában véve 115—120 százalék között mozog.

Jószai elvtárs a négy új szakmunkásnak a brigádfővezetője, brigádon belül állandó a munkaverseny. Nemcsak mennyiségi munkát követel meg tőlük, hanem minőségileg is kifogástalan munkát kér. A négy új szakmunkás nagyon szereti Jószai elvtársat, mert amellett, hogy elvtársuk és szakmai tanítómesterük, a legjobb barátjuk is.

Jószai elvtársat, már sok kitüntetés érte. A felsoroltakon túl még megemlékezésre méltó az, hogy felterjesztették a sztahanovista cím elnyerésére és jó munkája jutalmaként beutalták Máraházára üdülni. Jószai elvtárs ezt a sok kitüntetést köszönettel fogadja Pártjától. Most egyetlen vágya az, hogy kiérdemelje a Párttól azt, hogy pártiskolára kerüljön és ott alapos tanulással ökoléte-síthesse magát a marxizmus-leninizmus elméletében.

Jának

Joncsen Perri faluja megfertőző talat dobtak

Jandoh faluja körüli repülőgépek ott kenyere;

Jandoh faluja körüli repülőgépek ott kenyere;

Jandoh faluja körüli repülőgépek ott kenyere;

Jandoh faluja körüli repülőgépek ott kenyere;

Jandoh faluja körüli repülőgépek ott kenyere;

Jandoh faluja körüli repülőgépek ott kenyere;

Jandoh faluja körüli repülőgépek ott kenyere;

Jandoh faluja körüli repülőgépek ott kenyere;

Jandoh faluja körüli repülőgépek ott kenyere;

Jandoh faluja körüli repülőgépek ott kenyere;

Jandoh faluja körüli repülőgépek ott kenyere;

Jandoh faluja körüli repülőgépek ott kenyere;

Földes az ország hetedik legjobb községe

A begyűjtési minisztérium értékelte a begyűjtési verseny 1951 november 7-től 1952 április 4-ig tartó szakaszát. A megyék versenyében Hajdú-Bihar a 6. helyre került, a községek versenyében Földes a 7. helyet kapta. Nagy dicsőség az ország tíz legjobb községének sorában szerepelni, de mi nem piheünk a babérokon, hanem tovább javítjuk eredményeinket, hogy még előbbre kerüljünk a ranglistán. Közéjük az értékelés napján sorból 157, tojásból 139, baromfi-ból 120, vándornéből 172, tejből 123 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét.

A begyűjtésben párosversenyben állunk Náduvvarral. Nemrég a náduvvarjak így beszéltek: lemaradtok a begyűjtésben, mert a legújabb begyűjtési napon mi 50,000 tojást gyűjtöttünk össze!

Tudtuk, hogy nem fogunk lemaradni, tudtuk, hogy az egy napon begyűjtött 50,000 tojás sem menti meg az elmaradástól versenytársainkat. Annak oka, hogy mi a megye legjobban teljesítő községe lettünk és nevünk ott szerepel az ország tíz legjobb községe között az, hogy

állandóvá tettük a begyűjtés érdekében való munkát, nem kampányszerűen kezeltük a begyűjtést, hanem szívós felvilágosító munkával, mindennap harcoltunk eredményeink emeléséért.

Ebben a harcban a tanácsnak nagy segítségét adott a pártszervezet, jól harcoltak a népnevelők, akiknek élén a tanácstagok, beadásban elenjárók haladtak.

Földes termelőszövetkezeti község megbecsült azokat, akik élen járnak az állammal szembeni kötelességek teljesítésében. Két naponként cseréltük a beadást jól teljesítők neveit a dicsőségtáblán. Volt mit kiírni, még kevés is volt a hely a táblán! Az elenjárók nevei között olvasták Sági Antal, Pércsi István, Szőlősi Imre, Herpai Antal, Csordás Béla neveit.

A tanácstagok nemcsak jó szónak, hanem a személyes példamutatással álltak a begyűjtési verseny élére.

Mosolygó Mihály tanácstag például baromfi- és tojásbeadását már az egész esztendőre teljesítette. Előjárt Tóth Mihály tanácstag. Az ő szavuknak nagy nyomataka volt, mert

nem azt mondták: teljesítsed jól a beadást, hanem így beszéltek: Kövessétek a mi példánkat ha én beadtam, ti is beadhatjátok, ami az államnak jár!

A személyes példamutatás a legjobb meggyőző erő és ez egyik alapja a község begyűjtési sikerének.

A másik fontos részét a sikernek az asszonyok jó munkája jelenti.

A tojás- és baromfi-beadásban versenyre keltek az asszonyok, kiszélesítették a kottólított akciót. Sokkal több kottó kelt az idén Földesen a csirkéket, mint tavaly.

Vigh Sándorné 14 kottót ültetett el. Lázár Vándorné is egész évi tojás- és baromfi-beadásának eleget tett már, lesz bőven csirkéje szabad piacra is, a beadásnak meg elvetelté már a gondját.

A dolgozó parasztságunk mellett meg kell dicsérni a földműves-szövetkezeti dolgozókat is, akik nemcsak a begyűjtés munkáját végzik jól, hanem maguk is hozzájárulnak ahhoz, hogy Földesen minél több baromfi legyen. A szövet-

kezet 14 alkalmazottjánál a kottók már 740 csirkét nevelnek. Az idén lesz báromfi bősége Földesen, pénzüknek az asszonyok a szabadpiaci árusításból.

A begyűjtés jó szervezéséből alapos munkájáért ki részesít a begyűjtés állandó bizottság, melynek elnöke Jó Lajos. Minden héten ülést tartanak, megbeszélik a feladatokot és ahol úgy látják, hogy akadózni kezd a munka, nyomban oda adják a segítséget, személyesen is felkeresik azokat, akik elmaradónak. A begyűjtési állandó bizottságnak hat tiszteletos tagja van. Ez is jó hatással van a begyűjtés menetére, a termelőszövetkezetünk jó példát adnak a begyűjtésben.

Igy harcol Földes tovább a begyűjtés jó teljesítésével békénk erősítéséért.

Emondotta:

Hídvégi Irma tanácselnök, Földes.

PÁRT- ÉS PÁRTÉPÍTÉS

Párttagsági díj fizetése: anyagi kapcsolat a Párttal

Pártunk Szervezeti Szabályzatának második pontja kimondja: „A Párt tagja az, aki magától teszi a Párt célkitűzéseit, elfogadja programnyilatkozatát és politikai irányvonalaát, részt vesz valamely alapszervezetének munkájában, aláveti magát a pártfegyelemnek és rendszeresen fizeti a tagsági járulékot...” A párttag lenni meghatározásának egyszébből nem lehet ki-szakítani egyet sem. Lehet-e azt mondani arról, aki elismeri a Párt programját és tagja valamely szervezetének, de nem fizeti pontosan a tagjárulékát, hogy eleget tett a Párt iránti kötelezettségének?

Világos, hogy nem lehet.

Kajánin elvtárs, a Bolsevik Párt nagy harcosa mondta egyik beszédében:

„Hiszen önök is megértik, hogy ha el is használták 1—2 hónappal a párttagsági díj fizetését a Párt számára ez nem lényeges jelentőségű, azt még nem szenved meg Pártunk kasszája. Pártunk most nem szegény, de nem is erőből van szó hanem arról, hogy ha önök nem fizetik be idejében a párttagsági díjukat, annyit jelent, hogy nem törődnek a Párttal, a Párt iránti kötelezettségüket félvállról veszik. És az, aki a Párt iránti kötelezettségét — még hozzá ilyen egyszerű, szigorúan szervezeti jellegű kötelességet — mint a párttagsági díj befizetését ekként fogja fel, az

bizony nem fogadta szívébe a Pártot. Hiszen, aki törődik a Párttal, annak a számára a párttagsági-díj fizetése jó érzés, mert így szinte anyagi kapcsolatot létesít a Párttal, mintegy tapintható közelségbe kerül vele.”

Igy van, a párttagsági-díj rendszeres fizetése egyik fokmérője annak, hogy a párttagok, az alapszervezet tagjai mennyire fogadták szívébe a Pártot. Nem nagyon mondhatják el magáról: a Kódombpusztai alapszervezet tagsága, — hogy szívébe fogadta a Pártot, — mert a február havi tagsági-díjat a tagságnak csak 9,7 százaléka fizette be, Persze ebből nem az következik, hogy itt nincsenek becsületes, fegyelmezett párttagok, akik ezen a téren is ne mutatódnak példát. Ilyen Gáll Ferenc elvtárs egyéni dolgozó kisparaszt, aki állandóan, rendszeresen és pontosan fizeti a tagdíját. Példát vehetnek róla a többi párttagok.

A tagsági-díj fizetése terén is, — mint mindenütt — a pártcsoporthoz tartozóknak kell példát mutatni. Emellett meg kell magyaráznunk, hogy a tagjárulék rendszeres és pontos fizetése, nem egyszerű gazdasági kérdés, hanem politikai kérdés, mely kifejezésre juttatja párttagjaink kapcsolatát és összeforrottságát a Párttal. Beszéljenek arról is, hogy aki a legelemből kötelességének sem tesz eleget a Párttal, a pártfegyelemmel, a

Szervezeti Szabályzattal helyezkedik szembe és megsérti azt a pontját is, amely megállapítja, hogy „A Magyar Dolgozók Pártja Szervezeti Szabályzata a Párt alkotmánya, törvény minden párttag és pártszervezet számára, — tehát a párttagsági-díj pontos fizetésének is megvan a jelentősége a Párt életében.”

Hogy a szocializmus építésében az előtűnik álló nagy feladatokat sikeresen meg tudjuk oldani. Pártunk II. Kongresszusa döntő feladatként jelölte meg a pártépítés területén, a pártszervezetek meg erősítését. Ezt a célt szolgálja többek között a tagjárulék rendszeres és pontos fizetése is. Azokban a pártszervezetekben jó és élénk a pártélet, ahol a tagsági-díjat is pontosan fizetik.

Ez a megállapítás azonban nem jó fényt vet egyes üzemekre. A Búrgyárban a párttagok 80, a Ruhagyárban 82 százaléka fizeti tagdíját február hónapban, melyből az következik, hogy a pártszervezeteknek még van javítani való munkájuk a Párt és párttagok közötti kapcsolat elmélyítése terén.

Példát vehetnek ezek és a többi pártszervezetek tagjai, akik ezen a téren nem tettek eleget a Párttal szembeni kötelezettségüknek a Csapóker I. és a Szabadság-telepi pártszervezetektől, ahol minden egyes tag teljesítette tagdíjfizetési kötelezettségét.

JUHÁSZ GYULA

1883—1937

Tizenöt éve, április 6-án halt meg veronalmérgezésben Juhász Gyula, az Ady és József Attila közötti időszak legkiemelkedőbb költője. A reakció államhatárait előlta, a parasztok, mesteremberek utódai előtt a fejlődés lehetőségét. Mint tanárt, sürin dobálták az ország egyik részéből a másikba. Kitaszított, reménytelen szerelme befelé fordítja. Ady lárságában, Nagyváradon tudatosodik benne a költészet társadalmi feladata. Felemeli szavát az imperialista háború ellen s a közelebbi forradalom egyre izzóbb versekre csatlakozik. A forradalom alatt szülővárosában, Szegeden tevékenykedik. — Tovább tud nőni a történelemmel, a proletárikatúra idején a színházi direktorium vezetője, munkáselöladozókat rendez, tanyákban agitál — viszályt a néphez. Az ellenforradalom hatalomra jutása után mind nagyobb magányba menekül a szegedi reakció fűzőségei előtt. Elviselhetetlen teherré súlyosul számára ez az élet. Az ellenforradalom kritikáit a visszahuzódó, háltszávu, egyhangú vidéki költő pózába igyekeztek me-revíteni Juhász Gyulát. Egyoldalú, nemis ez a kép. Juhász Gyula nemcsak életével, de költészetével is föltölte áll a kor befutott, lírikusainak.

Babitsnak vagy Kosztolányinak. Fö-léjük emeli az is, hogy a népnévség és a népi formák közérthető egyszerűségével és kifogyhatatlan gazdagságával fejezi ki mondanivalóját. Juhász Gyula a magyar táj és haladó hagyományaink megmutatása mellett eljutott a dolgozó emberek igazságának harcra hivatásig. Új vallomás e. versében szenvedélyesen tesz hitet a dolgozók iránti szeretetéről és a kiszámányolókcal szembeni gyűlöletéről. A forradalomhoz végig hű maradt. Költészete lecsapódása annak a harcnak, amelyet egy magányba száműzött és a társadalma vágyó ember vívott egy könyörtelen korban a boldogabb időkért. Juhász Gyula hitt ebben a jövőben és reményességével, nőrúsi toronyában, a munkásságban. És hitt a fiatalokban. Az ő atyai gondoskodása indította el pályáján legnagyobb proletáriköltőket, József Attilát, S ő hagyta ránk a munkáról, az „élet anyjáról“ ezeket a ma is világító szép szavakat: „A munkát dalolom, ki a szabadságot Ujára visz gyász és romok felett. A béke ő, a haladás, igazság, mely leigazza a villámokat.“

BALOGH LÁSZLÓ.

Előadások a Déri Muzeumban

A Déri Múzeum előadótérmeben április hó 8-án, kedden délután 5 órai kezdettel „Egészségügyi előadás lesz „Egészséges anyák egészséges gyermekek“ címmel. Előadó: dr. Arvai Sándor szül. klinikai tanár.

Április 11-én, pénteken délután 6 órakor az üzemszervezeti Tud. Egyesület rendezésében a „Munkaversenyről“ tart előadást Szapudi László, a Könyvtári Minisztérium munkatársa.

Ma mutatják be az „Othello“-t a Csokonai Színházban

Shakespeare mély realizmussal állítja elénk az Othello-ban a feudalizmus korszakát. A négy évszázaddal előbb írt mondatok ma is éden hatnak és a nagy író egyik legjaválabb alkotása ragyogó frissességgel eleveníti fel rég letűnt

korok emlékeit és tanulságait. A debreceni Csokonai Színház ma újítja fel Shakespeare alkotását, Lendvai Ferenc rendezésében. A főszerepeket Bicskei Károly, Térfi Árpád, Fogarasi Mária, Hoffi Éva alakítják.

Levelezők Hírei

A debreceni HALEP által rendezett vonalfelgyázó tanfolyam április 2-án sikeresen befejeződött — jelentősszerűségünkhöz Sűrű László levelezők. DÍSZ szervezetet alakítanak a Hajdúszoboszlói Tangazdaságban dolgozó fiatalok — írja lapunknak Czeglédi Piroksa levelezőnk. Képzőművészt nyit a hajdúszoboszlói múzeumban. A kiállított képek, melyek szovjet festőművészek remekai, bemutatják a mult és a jelen közti különbséget — közli velünk levelezőnk Majsics Miklós. Rákosi elvtárs születésnapjára alakult meg a hajdúszoboszlói Tanácsnál, a Szabadságharcos Szövetség, mely azóta igen jól dolgozik. Április 4-re tett felajánlásukat szeretetük és hálájuk jeléül tüntetjeltették — tudatja velünk Karacs Gáborné levelezőnk. Tüntetjeltették tojásbeadási köte-

lezetségüket április 4-e tiszteletére Vámospércsen Kacsándi Jánosné, Polgári Jánosné, Mézes Józsefné és Kiss Sándorné — írja levelezőnk Szabó Kálmánné levelező. Nikosz Beloiannisz görög szabadságharcosról nevezték el az Arany Bika dolgozó kultúrterméket — írja Flák Lászlóné párttitkár és Erdei Ernő igazgató. Rajgyűlésen tiltakoztak a hajdúszoboszlói állami általános iskola ut-törői a Koreában folytatott baktérium háború ellen — tudatják velünk a Rákosi zászlós csapat VIII-osztályos pajtásai. SZÍNHÁZI MŰSOR: Shakespeare: Othello előadásai: Kedden 7-kor: Ady-bérlét, szerdán 7-kor: Petőfi-bérlét, csütörtökön fél 6-kor ifjúsági előadás. Az előadások kezdetekor a nézőtéri ajtókat lezárjuk, későbbiek csak az I. felvonás után foglalhatják el helyüket.

KERTÉSZETI MAGTERMELŐ VETŐMAGELLÁTÓ VÁLLALAT

Debrecen, Csapó-utca 18. szám.

Pártoktatás háza hírei

Ma délután 6 órakor „A csillagos ég“ címmel előadás lesz. A pártvezetési tagok népevelő felelősök, népevelők, UB tagok és propagandisták részére. Tartja: Grandpierre Lajos elvtárs, a Néplap munkatársa. Kedden délután 6 órakor „Tájékoztató munka jelentősége a Pártban“ címmel előadás lesz az MB, VB tagok JB titkárok, üzemi, hivatali, kereskedelmi, területi pedagógus, A. G. A. M. G. psz. titkárok, tömegszervezeti vezetők, megyei és városi tanoszt. vez., A. G. trószat vezetők, A. M. G. megyei központ vezetők és propagandistái, fegyveres testületek, vasútpol. osztály vezetők és azok információs megbízottai részére. Tartja: Kulcsár Ferenc elvtárs, az MB szervezőtitkára. Értésítjük a felsőfokú káderoktatásban Párttörténelmi tanfolyamon résztvevőket, hogy az 5-ös számú útmutató megérkezett. Atvetelős a Pártoktatás Házában.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS hétfő estig: Ma felhőfelvonások kevesebb csapadék, mérsékelt, időnként kissé élénkebb déli, délnyugati szél, a hőmérséklet emelkedik. A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről. Április 7-én, hétfőn a várható napi középhőmérséklet az egész ország területén 4 celsius fok felett lesz.

JÓL SIKERÜLT Vöröskeresztesnapot rendezte a kabal községi és a kabal Dózsa tisztes Vöröskereszt szervezte, a debreceni Honvéd kultúr-csoport közreműködésével. A rendezvény bevételét a Dózsa tisztes őt brigádjának az egészségügyi felszerelésére fordítják.

RÁDIÓ HÉTFŐ

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5-8.30: Reggeli zenés műsor, 8.30: Hírek, 6: 5: Napjaink, 6.45: Versenyhíradó, 7: Színházak és mozis műsora, kb. 7.40: Napjár, 7.45: Külföldi lapszemle, 7.55: Műsorszámok, 8.30: Műsorzárás, 11.20: Fiatalok elindulnak, 12: Hírek, 12.30: Tréfás magyar népdalok, 13.15: Szórakoztató zene, 14: Időjárás- és vízállásjelentés, 14.15: Szimfonikus zene, 15: Utóéjszakai híradó, 15.15: Hírek szerbül, 15.30: Hír Sári zongorázik, 15.50: Hanglemek, 16.20: Most légy okos, Domokos, 16.45: Műsor az utóéjszakai zeneközösségek, 17: Hírek, 17.10: Ifjúság hangja, 17.30: Dalolj velünk, 17.50: Jó munkáért szép munkát, 18.40: Hírek németül, — 19: Táncezene, 19.30: Hírek szerbül, 20: Hangos Ujság, 20.40: A begyűjtési verseny hírei, 20.45: Népek vezetői csillaga, 22: Hírek, Sport, 22.25: Az elmúlt hét hangversenyéből, 24: Hírek. PETŐFI-RÁDIÓ. 6: Hanglemek, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Beszélő atlasz, 7.15: Hírek szlovénul, 7.35: Hanglemek, 8.15: Hanglemek, 9: Hanglemek, 9.20: Az ifjúság dalai, 9.40: Gross nyelvek, 10: Hírek, 10.10: Szórakoztató muzika, 11: Ovodások műsora, 11.20: Operarészletek, 11.30: Műsorzárás, 15: Hanglemek, 15.15: Népek barátsága, 16.10: Lengyel népdal feldolgozások, 16.20: Magyar művészek muzsikálnak, 17.10: A Bolsevi Párt útja, 17.30: Hírek, 17.40: A Rádió Népművelési Híradója, 18: Hanglemek, 18.10: Előadás, 18.40: Pol. Juska — szvit, 19: Ember és világ, — 19.15: Sportnegyedóra, 19.30: Szív küldj szívednek szívesen, 19.45: Építjük az új falut, 20: Hanglemek, 21.30: Táncezene, 22: Szív küldj szívednek szívesen, 22.20: Hanglemek.

TÖTŐEREDMÉNYEK: A 12 találatosok 7490, a 11 találatosok 295, a 10 találatosok 44 forintot nyertek. Tötevérdmények: 2, 2, 2, x, 1, 1, 2, 1, 1, x, 1, 1.

ELŐADÓ egy 350-es DKV motorkerékpár karambolozott állapotban, Hajdúszoboszlón, Bethlen G. u. 28. sz. KIFOGÁSTALAN szép fehér gyémántkocsis eladó, Csokonai u. 27. SZÉKRENYI és egy kész ajtó eladó, Budai Ézsaiás u. 22. JOÁLLAPOTBAN lévő fehér sportkocsis eladó, Maróthy György u. 15. ELCSERELNEM egy szobas, speizos, mellékéhséges lakószoba, konyha, speizosra, Dimitrov u. 45. BUTOR egészhaló új festett eladó, Hatvan u. 47. sz. BUTOROZOTT szoba azonnal kiadó, Homok u. 73. sz. DESZKAANYAG, ajtókat ablakok tokkal, ágyak, éjjeliszekrények, székek eladó, Kőlcsey u. 9. délután 2-5-ig. SZEP gyermek sportkocsi eladó, Forgács u. 3. VILÁGOSKÉK mély steppelt gyermekkocsi eladó, Pesti u. 53. SÜLDÖRT jó csizmák adók, Csipekeri u. 9/a.

Jó csatárjátékkal értékes győzelmet szerzett a D. Honvéd és a D. Dózsa

Debrecen NB II-ös csapatainak szombati eredményei: D. Dózsa—Bp. Lokomotív 4:0. D. Honvéd—Miskolci Lokomotív 4:2. Vasas BVK—D. Lokomotív 2:0. Debrecenben az esős idő ellenére is több, mint háromezer néző volt tanúja a fegyveres alakulatok csapatai hősi küzdelmének, pompás játéknak és értékes győzelmeinek. A D. Dózsa játékosai a Bp. Lokomotív ellen kezdetben elfogódottan játszottak. Szünet után azonban — amikor földre vitték a labdát és pontos leadásokkal szöttek a támadásokat — egyre veszélyesebbek lettek. A Dózsa támadásai, amelyek csakhamar eredményekhez vezettek. A közönség, látva a Dózsa szép, görüldékes játéka nem egyszer megérdemelt tapssal és biztatóssal jutalmazta a játékosokat. A Bp. Lokomotív védelme többször megzavarodott s egyszerűen képtelenek voltak feltartani a meg-megújuló és eredményekre vezető Dózsa támadásokat. A csapat megérdemelten győzte le 4:0 arányban a Bp. Lokomotív bajnokságra törő együttesét. A debreceniek közül Szép, Pokrovcszky, Kajos, Brada és Boros játszott jól, de a többi játékos is dicsejtő érdemel telkes játékért. Góllövők: Boros, Molnár, Brada Góda.

A Miskolci Lokomotív Debrecenben veszítette el veretlenségét. A D. Honvéd győzte le a bajnokság élen lévő miskolcikat. A honvédcsapat az első félidőben ezúttal is kitűnő játékos mutatóit szünet után már látszott, hogy erőnlét tekintetben lenne javítani való a Honvédnál is. Az a lelkesedés azonban, amellyel a második félidő közepétől küzdöttek a debreceniek azt mutatta meg, hogy a D. Honvéd még nagyobb feladatok megoldására is képes. A közönség a D. Honvéd támadásait is megtapsolta, biztatta az együttest, amely teljes mértékben rászolgált a közönség elismerésére. Az M. Lokomotív nem játszott rosszul ezen a mérkőzésen, azonban a D. Honvéd föléje nőtt s mindvégig kézbentartva a játék irányítását, biztosan győzött 4:2 arányban. A csapatból jó játékosok Skaltzer, Simonyi, Komlóssy Fekete és Szendrői tűnt ki. A többiek is mindugyanúgy, mint a Dózsa játékosai minden dicsejtő megérdemelték, mert ők is főszerepet játszottak a győzelem kivívásának. Góllövők: Fekete (2) Komlóssy, Szendrői.

A küzdőszellemmel és az erőnléttel van baj a D. Lokomotív. Így aztán nem véletlen az, hogy eddig három idegenben játszott mérkőzésen összesen 1 (egy) pontot szerzett a csapat. Igaz 3-1 játékos beállításal végigarcolta mindhárom alkalommal a kilencven perccel ugyanakkor a többi nem telt.

MOZIK MŰSORA:

BEKE: 3 órakor: 1 forintos helyarárkai új Dokumentum műsor, 4, 6, 8 órakor: Gyarmat a föld alatt, Magyar film.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 2. Telefon: 42-54. és 48-40. Levelezési rovat telefona: 34-07. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 10. „Szabadság“ lapnyomda.

meg mindent a siker érdekében. Tu. adatainak csak egész minimumát nyújtotta. Budapest, a Vasas BVK ellen is így történt. Hiába állt meggyezett játékosokból a debreceni együttes, hiába harcolt hősiesen az egyes csapat játékosai, valamint a becsülettel küzdő Szabó II., a szerényebb képességű, de lelkes és sportszerűen harcoló csapat győzött, mert a Lokomotív labdarúgók a rossz erőnlét miatt általában lemaradtak a labdáról (azok gyorsabbak, kitartóbbak), azonkívül, ha végre lenik nem voltak pontosak a leadások, akkor a debreceniek megalátva nézték — különösen a második félidőben, hogyan lesz a labda a jövőrosi csapat egyik-másik játékosának zsákmánya. Készteltet, továbbá, hogy a 2-0-ás veszélyhez nagyon hozzájárult Lendvai: az első félidő 23. percében történt kiállítás és Czimbalmonak második félidőben történt sérülése, nem beszélve Nagy játékevezetőről, aki szintén erősen „közreműködött“ a debreceni csapat kedvezőtlen eredmény alakulásában. Nagy ökölvívó mérkőzésvezető. Az emlékeztetés Csepri—Debrecen válogatott box-bájoscsapason bíróságot és akkor közel 1 óráig tiltották ellene a Blikában a Bogus—Dobó mérkőzésen történtek miatt. A Lokomotívban a BVK elleni mérkőzésen jelenlévő vezetői szerint: Nagy most azért törtérelt.

A Lokomotívban azonban komoly, melyreható változásnak kell történnie, ha a csapat továbbra is az élvonalban kíván szerepelni. Véget kell vetni annak, hogy 1-1 edzésen a csapat néhány játékos — különösen a középső hivatkozva — nem vesz részt (ennek aztán a mérkőzésen a rossz eredmények mutatkoznak az „eredménye“) és természetesen azokat akik nem küzdenek telkesen, becsülettel az egyesület színeit, feltétlenül phentetni kell.

Egyénileg vasárnap Rátkain és Szabó II-n kívül Nagy több nehézbárbát vedett mindkét góltan azonban benne volt. Tiszta feljövendő van, míg Kőrösné nem látja a posztját. Leányvárnak rossz az erőnléte, Czimbalmos még nem szerezte meg régi formáját, Imri sérült játszott Lendvai hamar kiállították. Bérés nem sok pizet zárok. Sagati még náta is kevesebbet, Kacsor az első félidőben jól játszott, a másodikban teljesen eltűnt. Dunakeszi ellen helyesnek látnánk, ha Hildvegi ismét helyet kapna a csapatban.

AZ NB II KELETI CSOPORTJÁNAK EREDMÉNYEI

Salgótarjáni Vasas—Hatvani Lokomotív 2:0. Egeri Fáklya—Miskolci Építők 1:1. Pérecesi Bányász—Dunakeszi Vasas 2:1. Ózdi Vasas—Nyíregyházi Építők 1:0. Miskolci Honvéd—Sajószentpéteri Bányász 7:0. Gyöngyösi Építők—Sátraljárúhelyi Petőfi 4:0.

AZ NB II. KELETI CSOPORTJÁNAK ÁLLÁSA:

1. Ózdi Vasas	7	6	—	1	16: 8 12
2. M. Honvéd	7	4	3	—	29: 7 11
3. M. Lokomotív	7	4	2	1	17: 7 10
4. Bp. Lokomotív	7	4	1	2	21:10 9
5. D. Honvéd	7	4	1	2	13:14 9
6. Egeri Fáklya	7	3	2	2	17:11 3
7. D. Lokomotív	7	3	2	2	13:13 3
8. Sajószentpéter	7	4	—	3	9:15 8
9. Vasas BVK	7	2	3	2	8: 3 7
10. Gy. Építők	7	3	1	3	14:15 7
11. P. Bányász	7	3	1	3	11:16 7
12. Nyíregyháza	7	2	3	2	11:10 6
13. D. Dózsa	7	3	—	4	15:14 6
14. S. Vasas	7	3	—	4	13:15 6
15. M. Építők	7	—	5	2	5: 7 5
16. Hatvani Lok.	7	1	1	5	7:17 3
17. Dunakeszi V.	7	1	1	5	11:26 3
18. Sátraljárúhelyi	7	—	1	6	2:24 1

N

AZ M

IX. évfolyam, 82. szám

A mo gazdasági és kapcsolata

A gazdasági élet egyelőre nehézségei nemcsak gateurpói államokban, egész világon napról napra élesebben vetik fel a közgazdasági kapcsolatok kérdését. Elsősorban az államokban, de a világszágainak nagy többségében is, sok jelenség bizonyítja, hogy a hátrányt szenvedő kapcsolatok rosszabbodnak. Miért éppen a kapcsolatok? Azért, mert Amerikai Egyesült Államok köré, vezető mindent elkövetnek, hogy gazdaságilag gyengébb legyenek, tehát a világ országaira ráerőszakolják a kapcsolatokat. Azért, mert az Amerikai Egyesült Államok köré, vezető mindent elkövetnek, hogy gazdaságilag gyengébb legyenek, tehát a világ országaira ráerőszakolják a kapcsolatokat. Azért, mert az Amerikai Egyesült Államok köré, vezető mindent elkövetnek, hogy gazdaságilag gyengébb legyenek, tehát a világ országaira ráerőszakolják a kapcsolatokat.

A nyugateurpói országok és gazdasági döntő Marshall-terv, marshallizál államok monopólistái árcsökkel eladhatatlan áruelemek, mégpedig — lágpiaci árak felett. A kereszterti a „segélygokar, hogy megszakodalmi, gazdasági kapcsolatok, országok sorban a Szovjetunió, rika! üzletemberek, nagyon is érthetőek, és Rockefellerek egy-ják szigetelt a múlt teljesen függő ország, uniótól, hogy no gazdasági függőségüket, ban hozzáláncolják, gyújtogatókhoz, más ezzel is meg akarják a Szovjetunió roham. Ezt természetesen eredmény nélkül, marshallizál ország, tük Angliát — keres is teljesen rabszolgatani. Jó példáján a az USA Brazíliával kereskedelmében.

évek elején a brazil egy Ford-audóert 20 adtak. Ma viszont kell, hogy adjanak autót. Vagy vegyü példát. Churchill nemrég megegye, hogy Anglia az acélt kap az Egyesült. Az utóbbi az acé adja el, amely az acéon lévő áraknak és szerese, ugyanakkor amerikaiak jóval keveset, mint a piacra lévő árak. Ez a tényre Anglia uralkod, amelyek tekintet nélkül nemzeti érdekei visszafeljesztették a val és a népi de folytatott kereskedelmi katasztrófális hatások angol gazdasági élet. Az Egyesült Államok engedve Angliának a többi föl, ahol ez a gazdasági lyosbodását vonta.